

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 50 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár 1. Telefon sz. 206

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## A Keresztény Biztosító Intézet.

A kereszténység hatalmas magnoztulánának már megvan az eredménye, hogy a politikai hatalomnak birtokába jutott. Most következik a második, nem kisebb fontosságú feladat; a gazdasági téren is a keresztény erkölcsnek kell érvényt szerezni és e célból életre kell hívni a szükséges keresztény intézményeket. Így szükség van egy valóban keresztény és magyar új biztosító intézetre is.

A különféle kár és az élet-biztosítási teret az idegen tőke uralmától megvédeni, a hazai tőkéspek apokaliptikus kárisztóvá változtatásának megelőzése érdekében a keresztyénység szellemi szolgálatait biztosítani kell az idegen érdekeket és szászok pannaeszkodnak egy-egy biztosító intézet közegének tulajdonosaik miatt úgy, hogy azt hiszik, ha valahol indokolt egy kimondottan keresztény biztosító vállalat meg-alapítása, úgy ez Magyarországon még parancsoló szükségesség is.

Ez a cél vezetni alulírottakat, amikön szaktíva előlételekkel és eszmélettel minden nehézséggel, megvalósítják a világ leg-első keresztény biztosító vállalatát.

### Keresztény Biztosító Intézet

Az intézet célja a keresztény foglalkozási és biztosítási minden ágazatával és minden ténykedésével a keresztény erkölcsi és nemzeti alapszolgálat helyeskedni.

Egy részvény névértéke 500 korona, melyből egyelőre 250 korona esedékes; fizetendő ezenkívül alapítási és első szervezési költség-fejében részvényenként további 50 korona, míláltal minden jegyzett részvény darabja után a jegyzés alkalmával 300 koronát kell készpénzben az Országos Központi Hitelbiztosítónál Budapesten, V. Nádor utca 22. lefizetni.

A nagyfontosságú intézményben a Központi Szajtóvállalat anyagilag is részt vesz. Az alapítók között találjuk Prohászka Ottokárt, Raffay Sándor ág.év. püspököt, Baranyay Lajost, a Központi Szajtóvállalat igazgatóját, Bonard Ágoston, Székely János államtitkárokat, Wolff Károlyt, a Keresztény Nemzeti Liga elnökét, az Országos Központi Hitelbiztosítók Szövetségét, Gazdák Biztosító Szövetkezetét stb.

Gyűlés. A Széchenyi Szövetség helyén 14-én, szombaton délután 6 órakor a katolikus kör olvasótermében gyűlést tart.

## Legujabb telefon és távirati jelentések:

Páris. Apponyi esküvőnkön d. n. 8 órakor nyújtotta át a béketervezetre vonatkozó magyar választ Henry angol ezredesnek. A magyar válaszhoz még pótlajavaslatoakat is fognak csatolni. Népszavazást kívánunk a megszállott területek hovatartozandóságára vonatkozólag.

A magyar jegyzékre az-antant 10 napon belül válaszolni fog s a béke aláírásáig nyolc napi határidőt táz ki.

A Markoni társaság megkezdte a drótnélküli telefonközlésközlését Amerika s Anglia közt. Egy

## távirati jelentések:

perenyi beszélgetés díja 1 álling lesz.

Prága. Gróf Károlyi Mihályt a napokban Prágában a Venocel téren egy elegáns ur tetsleg inzultálta. A támadót Könyv-kiadó mörnek hívják, Marostorda vármegyei földbirtokos (nemzeti érzése miatt 8 hónapig a románok elzárták) akit annyira felingerelt a grófnak ez után két hölgy társaságában való nyelvet-gésése, amikor hazájában milliók éheznek, hogy a föltellegességtől nem tudta magát visszatarítani és a grófot arcuverte.

## HIREK.

### ↑ Kovacs A. Sándor meghalt.

Gyász van Székesfehérvár városának. Egyik legönzelemben fia, a minden jóért, szépért lelke egész idealizmusával hevílő, irradhatatlan munkása szűnt meg a mai napon élni. Elköltözött az örök béke és szeretet homába, hogy a miért itt a földön élt, annak a jutalmát ott élvezze. Nem volt olyan közügy a város életében, a melynek lelkes apostola ne lett volna. A szegények, az elhagyottak, az azok benne legnagyobb mértékben érdeklődtek. Az újabb szociális ügyek vesztése is a kénsé-

A Fabick terroristák bánterében ma tovább folytak a tanu kihallgatások. A városi és posta tisztelők hallgatnak ki. Leri Nándor postatiszt az egyik terrorista-ban, Kamper Ferencben, a szem-besítés alkalmával felismerte bántalmozóját, aki a bevonulási parancs megtagadásához a puskatot rajta szétörte. Lapunk zártakor a kihallgatások tovább folynak.

A terroristák büntetésében a vád-és védőbeszéd valószínűleg jövő héden lesz.

Bizottsági tagok. A decemberben tartott bizottsági tag-választásokon városatyáink választották Csikos Andort, Paulovits

Gyászjelentés. A kálói tk. iskolások egy csoportjával tudatja, hogy tanítója és helyettes kántora Zsigmond Gyula négy napi gyótró szenvedés és a haldoklók szenténeinek ajátoslejtétele után férfi kora elején 22 éves korában február 11-én elhunyt. Az engesztelő szent miséket február 13-án délelőtt 10 órakor lett a boldogult lelkiádvéért bemutatva, holnap pedig a szemfise után helyezett el a kálói temetőben a földmá-dás boldogult reményében. A megboldogult igazi hitvallású buz-góságú, tisztelettel tisztelő, szent-ségével, töretlenül hitélő, kedves, mindenkit megbecsülő viselkedésű, felejtethetlen emléket állított mindazok szívében, akikhez szívesen érintkezett. Mindnyá-junknak méltó mestere és Tanítója az Ur-isten keze által boldogságot és örök nyugodalmat.

A mártír- és egyesülete vasárnap du. 8 órakor a volt le. génygyűlési helyen (Távirás utca 6.) tartja összejövetelét. Csak tagsági igazolvánnyal lehet be-lepni. Vendégeknek a tagok kitérőben lehet.

Legelőjárás. A városunkban egy vállalkozó, mely a görög mitológiából ismeretes Phobosz Apollónak, a nap és a viláosság istenének nevet vette fel, bűntől az azzal a szándékkal a világgal

hát lett az áldozata, mert akkor is, mikor már sebével felküdnie kellett volna, nem nyugodott, hanem dolgozott. Hiába figyelmeztették barátai az erős fájdalomtól még járnai is alig tudó tanácsost, hogy maradjon otthon, de ő halaszhatatlan közeletti elfoglaltsá-gára hivatkozott, hogy azt nem teheti, s végezte hivatalos dolgait. A járás következtében szűnőn annyira elmergédte sebe, hogy a két operáció és az amputáció is késő volt már. Állapota tegnap este válságra fordult, azóta agonizál s csak az aether és a kámför in-jekciók tartották bent a lelket ma délelőtt 11 óráig. Szép csendesen egy élet hasznos munkájának tudatával 60 éves korában Kovacs A. Sándor gyógyszerész, tb. városi tanácsos visszahadta lelkét Terem tőjének.

Uj hittanár. A zirci apát a beteg hittanár helyettesítésére a székesfehérvári főgimnáziumhoz Marschall Rainerét osztotta be.

A Spanyoljárvány úgy lát szik szánóban van. A mai napon csak 20 újabb megbetegedést jelentettek be az orvosok.

Szentségimádás. F. hó 15, 16 és 17-én a székesegyházban az Oltáriszentség kitétele reggel 6 órakor, a betétiel pedig este fél 6 órakor lesz.

Uj igazoló választmány a választásokat megsemmisítette s a tisztelt városatyák nem a zold asztal mellett álltek, hanem a levegőben lógtak. Így tetszett ez városunk zseniális jogtudósának: Csöpöppentzy Mihály dr. városatyának. Bészke is volt rá, hogy: ez sikerült. Azonban örömmel állapítjuk meg, hogy még sem sikerült! Ugyanis az állandó bírói választmány tegnap felbírálta az igazoló választmány határozatát és megállapította, hogy a fönntiszett testület jogi tudománya téves vá-gányra siklott, nincs igaza s a választó polgárok akarata akadály-talanul érvényesülhet.

A Területvédő Liga Fejér-megyei Köre feladatainak ismer-tetése céljából, a fehérvári kereskedők és iparosok egyesülete, f. hó 15 én, vasárnap délelőtt 11 órakor, a kereskedelmi iskola torna-sarnokában együttes összejö-vetelt tart. A magyarságra lassu-de teljes-tönkrejutást jelentő békefelelteteket Bilkei Ferenc felső-városi plebános fogja ismertetni. Mindkét egyesület vezetősége ez uton is felkéri tagjait, hogy a gyűlésen minél számosabban meg-jelenni szíveskedjenek.

Tüzifa. A helyőrségi éllemezési központ értesíti tagjait, hogy ültethelyiségében Várkörút 18-15 tájára 40 hatót.

valószínűleg a városunkban egy ismeretes drágaságot, bele-egyeztek abba, hogy a mi Phoboszunk felemelhesse a világgal. A telemtetés megkezdésénél kérem, amennyiben közérdekű közbenjárásról sikerül valahol, il-letékes helyen értesíteni, hogy a mi-utrága Phoboszunkat figyelmeztetnek arra, ha engedélyt kapott a világgal szembeni gyűlölettel szemelésére, tanúsítsa szemünk vil-lága iránt legalább annyit, méltá-nyosságot, hogy az "élezett" világgal szembeni gyűlöletét fo-kozódnék. Közbenjárásért előre is hálás köszönet. Egy vakoshodó.

Határozás. Janovits Ferenc-ne 23 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése f. hó 14 én d. u. 2 órakor lesz a Gyámolca utca 8. számú gyász-házból a szederkerti temetőbe.

Zsigmond Julián 20 éves korában, egy szerencsétlen haláleset következtében meghalt. Temetése szombaton du. 8 órakor lesz a sóstói temető kápolnájában.

A beteg tisztviselő családok gyógyszerre a pétermester-nél kitélt ivon Knazovitzky Béla 100, Márk óras 400 koronát adományozott az emberbaráti célra.

A Pákozdon rendezett tánc-estély 73 korona tiszta jövedelmet hozott a nemzeti hadseregnek.

— **Vallásos est.** Az evangélikus egyház belmissziói egyesülete f. hó február 15-én, vasárnap d. u. 5 órákor vallásos estét rendeznek a hadifoglyok hazaszállítása javára tartandó ösztöröriummal. Sorrend: 1. Közének. 2. ima: Mondja Csáncs Adár. 3. ének: 3. "Horsidál". Petőfi-Nagy Eneklit az Egyházi Enekkar. 4. "A fogolyvándor" Irtá: Almásy Bruno, szavalja: Maizel Etelka. 5. Korál. Hajdú M-től. Vónónégyesben játszik: Maurer Endre főiskolai tanár, ifj. Hofler Ferenc, Auer János és Binder László. 6. Bibliai magyarázat: I. Kórhutusi levél 13. 7. 3. V. Tálja: Japorniczky Dezső családja és fia otthonban. 7. Ifjak kora. Káhnstedt Urunk megdicsőítése oratóriumából. Eneklit Almásy Eresi, Hoffer Imus, Horváth Káti, Maizel Etelka, N. N. Laubenstein János, N. N. Pólyai Béla, 8. Könyörgés. Hadifoglyok istentiszteletére. Irtá: Gyöni Géza, szavalja: Auer János. 9. Magyar gátyarabok éneke. Eneklit az Egyházi Enekkar. 10. Imá. Mondja: 11. Közének. (Templom: Megyeház-utca 17.)

# KERESZTÉS

DIVÁTARUHÁZÁBAN  
Mintás francia mosó-krepp métere: K. 42-50  
Székesfehérvár, Városház-tér. Telefon 13.

— **Gazdasági magvakat u. m. répa, lóhere, baltacín stb. vesz nagyobb tételekben uradalmatól Sándor Imre, magkereskedő Székesfehérvár, Széchenyi-utca 19.** A kisgazdák magszükségletét lehetőleg már most rendeljék meg nálam, hogy idejekorán fajtiszta magvakat juttányos árák mellett kapjanak.

429. — Babot, lencsét, borsót, mákot, mézet, káposztát, krumplit és hízalt baromfiakat minden mennyiségben vesz. **Bogyay, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180. 0**

## Önkéntes árverési hirdetőmény.

Néhai Szegfű József örökösinek megbízásából közhírré teszem, hogy a székesfehérvári 1293. számú tkvi betétben A. I. 1-2. sorsz. alatti Zámoly-utca 61. számú lakház és kert, II. 1-2. sorsz. alatti szálló a régi berényi uton, 1. sorszám alatti buzafölde a sárgaföldes gödri dűlőben, 2. sorszám alatti buzafölde az Andrásgyepi dűlőben, 3. sorszám alatti rét a dombosszigeti csecska dűlőben, 4. sorszám alatti szántó a kizlingkúti dűlőben, 5. sorszám alatti szántó a komlóskerti dűlőben, továbbá a székesfehérvári 3745. számú betétben A. 1-2. sorszám alatti fél buzafölde az Andrásgyepi dűlőben, 3. sorszám alatti fél buzafölde a régi-kőbányai uti dűlőben, 5., 6., 7. sorsz. alatti egész házhely a kertaljai dűlőben az 1920. évi február hó 21. napján délelőtt 10 órákor irodámban (Székesfehérvár, Városház-tér) árverés útján eladó. A megvásárolt ingatlanok árát a megvásárolás után azonnal meg kell fizetni.

Dr. Kisteleki Károly, ügyvéd.

## BARDON JÓZSEF ÉS NAGY KÁROLY MÉRNÖKÖK mérnöki irodája

Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.

Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, sodronykötelvények tervezését és építését, alagsorvezéseket, rétonlézések, halgazdaságok berendezését, határkiigazításit, birtok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

## LANGRAF GÁBOR ÉS FIA UTÓDA BŐRKERESKEDÉSE, CIPŐFELSŐRÉSZ ÉS CIPŐGYÁRA

Székesfehérvárott. Iroda, gyár és árutelepül Jókai-u. 8-10. Alapítási év. 1857. Telefon 100.

**ERDAL** világhírű minőségű cipőkrémet, viaszkrémet sikerült nagyobb mennyiségben mindenféle nagyságban beszerezni. Az összes eddig forgalomban levőket minőség tekintetében felülmúlja. Mindenkinél figyelmébe ajánljuk! Gummisarkok, cipőfőrések, talpbetétek, bőrlackok és egyéb cipőhöz való különlegességek. Árutasítás a legelőszöbbségben. Utolsó órák óé. 8-12-ig, du. 2-6-ig.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.

## Színház.

Szombat és vasárnap Lehar Ferenc rég nem adott, gyönyörű operettjét, *A drótoslót* eleveníti fel társulatunk. Az előadás sikeréért legjobb erőink szállnak sikra. Felferikorn alakját Gulyás Jászka, kinek ez híres régi szerepe. Zsuzsánkát a tölleányt Mezei Margit, Micit Faith Gizi játszik. A többi szerepek Úrményi Márta, Bellák Nagy, Pesti, Ács kezébe vannak. Vasárnap délután *Lili báróné* c. operette kerül színre, mérsékelt helyárakkal.

Andor igazgató budapesti útján megszerezte előadásra a következő ujdonságokat: "Mármor csésze tea" vígjáték. Hevesi Sándor "Császár és komédiás" c. drámája. Drasche Lázár Alfréd "Tűzpróbaj" c. színmű, Faragó-Zerkovitz "Szászország" operette. E darabok a közel jövőben színre fognak kerülni.

Heti műsor:  
Szombat: Drótoslót.  
Vasárnap d. u.: Lili báróné.  
este: Drótoslót.

## APRÓHIRDETÉSEK.

507. — Egy bordó **filcselvény**, egy fotel, olasz-gyapju és egy patkányfogó tisztavér fokszit kutyaeledő, vagy szírnét és lisztért elcsereleendő. Cim 3 kiadóban. 0

517. — Arany beváltás nagyban és kicsinyben. Sokkal magasabb árbán mint eddig veszek aranyat, ezüstöt és brilliánsot. Márk ékszerész, Kossuth-utca 15. szám. 30-2

320. — Méheket, méhviaszt és sonkolyt és lépet vesz: Neizer Budai 31.

554. — Makulatur papír kapható kisebb-nagyobb tételekben, Termégyi tőzsde, Vörösmarty tér.

555. — **Butorozott szobát** keresek uri családnál, esetlek ellenszolgáltatással. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

528. — **Palotai sorompót** fél a Kálvária soron a negyedik házban. 2-1

518. — **Trágya van eladó.** Széna-tér 9. szám alatt. 2-1

520. — 38 éves nő gazdaszszonyinak, esetlek vidékre szakácsnének menne. Perfeck tész. Cim a kiadóhivatalban. 2-1

428. — **Nagy méhezest eladó.** Tudakozódni lehet Bogyay-nál, Vörösmarty-tér 2. Telefon 180.

522. — **Az Erzsébet (háles) liget** mellett egy házhely 327 □-6 eladó. László Jánosnál, Maroshegy. 2-1

**Gáz-utca 11. sz. alatt egy vízmentes pánnya eladó**, vagy tényleg elcserelehető. 2-1

491. — **Széchenyi utca 34. sz. alatt káposzta-mag** kapható. 3-2

494. — **Egy tanonc felvétetik.** Zámoly köz 1. Kovácsmihályban. 3-2

527. — **Egy keveset** használó hálószoza, egy vilrín, 2 könyvszekrény eladó, Jókai u. 22. 3-2

534. — **Nagyobb mennyiségű trágyát** 1 kocsi alomszalmát oserébe adnék Bogyay, Vörösmarty-tér 2. 2-2

**Csomagoló kisasszonyt** keres Székesfehérvárott, Városház-tér. 0-2

492. — **Férfi és női** seveax és box, leány és fűcipők, férfi strapa cipők, női fűcipők, új cipők eladó. Alsókirálysor 20. Viegler Jánosnál. 3-4

506. — **Egy szabósegéd állást** keres jó fizetéssel és teljes ellátással. Cim: Csapó Lajos, Serégylyes. 4-8

552. — **Etetni való kakorica**-levelet oserélek alomszalmáért. Királykut-utca 9. sz. 0-2

539. — **Egy pár férficipő, levaszi kabát, ávegajtó 2 méteres pinceajtó 2 méteres elemért** cserélhető. Nagy Sándor-utca 24.

540. — **Bundára alkudo** szababatyáni urnak pénzért adjuk, sziveskedjék megjelenni.

541. — **Csecsemőleány és 36 as női cipő** eladó. Rákóczi-u. 31.

543. — **Vasutas urat** kérem, ki nálam járt. Kempelen tér 1. szám, Jöllön el.

521. — **Úgyes bejáró** keresetek ur házhoz azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 2-2

516. — **500 koronát** adok, aki 1-2 szobás lakást szerez. Cim a kiadóban. 2-2

## Vendéglősök és korcsmárosok figyelmébe!

Székesfehérváron-Ipárszeru borkereskedést

nyitottam; állandóan nagyobb mennyiségű borok raktáron. Raktárhelyiséggem PALOTAI-U. 6. SZ. a

## borok

naponta d. u. 3-5-ig fenti raktárhelyiségben megtekinthetők. Borokat, hordókat úgy használt mint ujakat veszek.

Szoidenstricker József